
TRETIA ADVENTNÁ NEDEĽA C 
 

     Dnešnou nedeľou sa liturgicky dostávame na vrchol adventného obdobia. Keď 

budete sledovať sväté omše – asi pre pandémiu pri televíznych prijímačoch – tak budete 

vidieť kňaza oblečeného v ružovom liturgickom ornáte. To z toho dôvodu, že táto 

nedeľa má titul „Nedeľa gaudete,“ čo je v preklade „radujte sa!“ Tak prvé ako aj druhé 

čítanie nás povzbudzujú k radosti. Áno, touto nedeľou prechádzame do druhej časti 

Adventu, čo nás má povzbudiť k radostnej – blízkej príprave na Vianoce. 

     Všimnime si ale dnešnú stať evanjelia, ktorá nás v duchu vedie k rieke Jordán, kde 

vyučuje a krstí Ján Krstiteľ. Podľa evanjelistov prichádzalo za ním z blízka i z ďaleka 

množstvo ľudí. Prichádzali, lebo mali nádej, že konečne prišiel v jeho osobe tak dlho 

predpovedaný a očakávaný Mesiáš. Aby nedošlo k nedorozumeniu, Ján hneď vysvetlil, 

že on nie je Mesiáš, ale že ten prichádza za ním, na ktorého príchod a stretnutie sa musia 

pripraviť. Ako? Tak, že sa dajú pokrstiť na znak pokánia a že zmenia svoje životy. Je 

zaujímavé, že všetci, ktorí sa dali pokrstiť sa pýtali Jána: „Čo máme robiť?“ Ján nežiada 

od mýtnikov či vojakov zmenu povolania, ale žiada od nich, ako aj od ostatných 

prítomných, aby zmenili svoj postoj k druhým ľuďom, ako to počujeme (čítame) 

v dnešnom evanjeliu. Aký by to malo zmysel, že by títo ľudia po Jánovom krste 

odchádzali a nevzali si do svojho ďalšieho života predsavzatie zmeniť sa tak k Pánu 

Bohu ako aj k druhým ľuďom? 

     A tu je výzva aj pre nás kresťanov v dvadsiatom prvom storočí, keď si tiež máme 

položiť otázku: „Čo mám robiť?“ Ako by nám na túto našu otázku odpovedal Ján 

Krstiteľ a tiež aj Pán Ježiš? Určite svojím spôsobom: „Robte si navzájom dobre.“ Sami 

máme skúsenosť, že ak urobím niekomu dobre, tak z toho sú dve radosti. Jedna je moja 

radosť, že som urobil niekomu dobre a druhú radosť má ten, komu som urobil dobrý 

skutok. Z toho vidíme, že Ján Krstiteľ správne odpovedal na otázku svojich 

poslucháčov, keď im odporúčal konať dobré skutky svojim blížnym. Pán Ježiš išiel ešte 

ďalej v dôležitosti konania dobrých skutkov, keď len niekoľko dní pred smrťou povedal 

akoby svoj testament pre nás na Olivovej hore, čo veľmi odporúčam prečítať si 

v Matúšovom evanjeliu 25, 31-40. Z tohto môžeme vidieť, ako vysoko hodnotí dobré 

skutky vykonané z lásky k blížnym. Hodnotí ich tak, že vykonaný dobrý skutok 

blížnemu je vykonaný jemu samému. Ešte raz opakujem, že túto reč Pán Ježiš povedal 

pred svojou smrťou a keď niekto zomiera, tak čo povie, to je vážna vec. 

     Pre povzbudenie uvádzam príklad svätca svätého Mikuláša, ktorého sme slávili tento 

týždeň. Patrí medzi najpopulárnejších svätcov, ktorého úcta sa rozšírila na Východe 

a najmä v Rusku. Jeho popularita vzrástla vtedy, keď mu zomreli rodičia, ktorí mu 

zanechali značný majetok, s ktorým vo veľkom pomáhal chudobným. Raz prechádzal 

popri dome istého šľachtica, ktorý prišiel o majetok. Tento mal tri dcéry, ktoré chcel 

statočne vydať, ale nemohol, lebo nemal peniaze na ich veno. Mikuláš počul 

z otvoreného okna nariekať šľachtica, ako nahlas bedákal, že si nevie dať rady, keď 

nemôže vydať dcéry. Vtedy Mikuláš prišiel na to, ako šľachticovi pomôcť. Počas troch 

nocí tajne cez otvorené okno vhodzoval mešce zlatých peňazí. Šľachtic v tom videl 

Božie riadenie, ale začal pátrať po dobrodincovi, čo sa mu aj podarilo. Od tejto udalosti 

sa Mikuláš vyobrazuje ako biskup, džiac v rukách knihu evanjelia, na ktorej sú tri zlaté 

jablká. Okrem toho sa v mnohých krajinách,  a aj u nás, sa obdarúvajú deti darčekmi, 

ktoré im v noci do topánok tajne vložia rodičia. Keď Mikuláš videl, že je prezradený 

a že sa o ňom po celom meste hovorí, tak sa rozhodol rozdať celý majetok chudobným 

a odišiel na púť do Svätej zemi. Odtiaľ sa vrátil do Mýry v južnom Turecku, kde sa stal 

biskupom. Ako biskup sa ešte viac usiloval pomáhať biednym a chudobným. Dnes sú 

jeho telesné pozostatky uložené v meste Bari v južnom Taliansku. 



     Rozhodnime sa počas tohto zvyšného času Adventu konať aj my, keď len malé dobré 

skutky, lebo aj to bude jedna z najlepších príprav na blížiace sa Vianoce, na šťastný 

život tu na zemi a na blažený život v nebi. 
 

     Pripravil Martin Mojžiš, sprievodca pútnikov. 


